

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy sábado día 7 de Enero de 1922

A las 9:30 en punto

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA

REGULAR PUNTUALIDAD

DIRECTOR DE ESCENA DON LEOPOLDO GIL

MAESTROS DIRECTORES CONCERTADORES

RICARDO SENDRA y RAFAEL CABAS

PRIMEROS ACTORES

PACO G. ROSELL y CARLOS BERAZA

Del Sacro Monte

Amor de los amores

El Sol de España

Para mañana: Tarde a las 4:45. "Amor de los amores"

"La candelón del olvido"

"Arriba en feos y naps"

Noche a las 9:30. DESPEDIDA DE LA COMPANIA. "El Sol de España"

"Amor de los amores"

"Los Barbaques"

AVISO

El día 11 sale ordinario para Melilla. Se admiten encargos. Agencia: Calle de Zaragoza, número, 2, Castellón.

EL DIA POLITICO

Las dificultades para la continuación del Gobierno de Maura o para la de Cierva en Guerra, cuando menos, ha llegado a su momento álgido.

Desde anteaer viene hablando en los círculos políticos de la Corte de que una nutrida representación de los elementos militares tenía el decidido propósito de visitar en su despacho oficial al ministro de la Guerra, para ratificar un grave acuerdo que reunión privada habían adoptado dichos elementos, acuerdo que le hubiera obligado, seguramente, a dimitir el cargo de ministro.

Todo estaba dispuesto para que dicha visita se realizase en la tarde del jueves pero por su parte el señor Cierva, que estuvo en el ministerio, lo tenía todo preparado para recibir a la comisión y adoptado las disposiciones oportunas para detener a los comisionados y enviarlos a prisiones militares, pues se cree asistido de las prerrogativas del fuero militar.

Pero a última hora parece que se impuso entre dichos elementos el patriotismo y se desistió por los comisionados de visitar al ministro de la Guerra, evitándose con ello que se crease una situación violenta.

Por último, enterada una alta personalidad, superior al ministro y que ocupa la esfera donde radica el más puro patriotismo, recogió las impresiones de los elementos militares, dispuesta a intervenir para resolver inmediatamente en este pleito, con un espíritu verdaderamente moderador.

No obstante los pesimismos dominantes en la anterior información que procede de La Correspondencia Militar y de los que son partícipes algunos ministros, los amigos de La Cierva insisten en afirmar que no ocurre nada que pueda quebrantar la normalidad.

Añaden que quienes tienen empeño en que La Cierva abandone la cartera, pueden tener la seguridad de que éste no abandonará el cargo.

Los comentaristas discutan el alcance político que pueden tener los actuales sucesos, dado que algunos suponen que Maura se hará solidario de la actuación de La Cierva.

Parecen suponer los que esto arguyen que si La Cierva abandonaba el Gobierno, quedaría éste muy debilitado, toda vez que no se trataba de un acto espontáneo. La cosa se complica por creerse que los funcionarios de Telégrafos se han ofrecido a los militares para tirar a La Cierva.

Tres jefes de las Juntas de Defensa visitaron a don Alfonso, entregándole el alegato que tienen contra las gestiones de La Cierva como ministro de la Guerra pero anoche a una persona que habló con el señor Maura, le dijo éste que no ocurría nada.

Los amigos de La Cierva creen que se trata de buscar una fórmula que armonizase el disgusto existente entre los militares descontentos y el señor La Cierva y un periódico de la noche asegura que ya está en Madrid el general Agar y a este propósito recoge el rumor de que todos los jefes y oficiales que figuran en el Estado Mayor General se muestran conformes con la conducta seguida por el general Weyler.

Varios periódicos de la oposición aseguran que hoy o el lunes surgirá la crisis total, y hasta se habla de la formación de un gobierno conservador.

Y no se puede seguir sobre este asunto porque la censura telegráfica de Madrid tacha todo aquello que pueda aclarar la cuestión pendiente.

Politica provincial

El señor Giner romanista.

Liberal, el esforzado diácono catalán, ha publicado con este mismo título la siguiente noticia:

"Hace unos días se nos dijo que don Francisco Giner estaba en negociaciones con el Conde de Romanones para organizar en la provincia el partido liberal, prescindiendo de don Norberto Ferrer.

No queremos creerlo. No lo creemos aún y pensamos vivir, en estos momentos, en pleno día 23 de Diciembre.

Y sin embargo, han llegado hasta Castellón pruebas inequívocas de la certidumbre de aquel rumor.

Don Francisco Giner ha remitido al señor Conde de Romanones la nota del Comité provincial del partido liberal.

Sabíamos que entre los cervistas, de los que era el señor Giner la persona de más arraigo, nacieron algunos resquemores, pero no creíamos que llegasen a este extremo.

De todos modos felicitamos al señor Giner, liberal de corazón, por haberse librado de una vez del dictado de reaccionario que tan mal se avenía con su espíritu abierto a toda idea de progreso.

Realmente de cuanto dice Libertad soy hijo de cierto lo de la cabajada. Lo demás es una fina ironía del autor de las anteriores líneas, siquiera el tramoyista nos tenga acostumbrados a todo.

Cierto que el señor Giner, acompañándola de una muy expresiva carta de recomendación, remitió al Conde de Romanones el acta original de un Comité romanista pero no es menos cierto también que el ilustre procer, haciendo el debido honor a recientes formales compromisos, consultó esa facciosidad a su representante en Castellón, don Norberto Ferrer quien, seguramente, no se habrá mordido la lengua en la contestación.

Y no diríamos más sobre esta nueva traposonda, que está siendo hace días la comidilla de todo el mundo, sino fuera por el daño enorme que sufren las organizaciones políticas y hasta las mismas personas de esas organizaciones, con la repetición de casos como el presente.

El señor Giner ni por su edad ni por el prestigio de las personas de cuya confianza goza en el

SEGUNDO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR DON MIGUEL MARTI BLAT Director de este Instituto General y Técnico QUE FALLECIÓ EL DIA 8 DE ENERO DE 1920 R. I. P. Ses viuda, hijos, hijo político, nietos y demás familia, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas MISAS. Castellón 7 de Enero de 1922.

actual momento político, tiene derecho a actuar en la forma que lo hace pero es otro tan censurable como ese nuevo atentamiento del señor Giner es el acto lastimoso de esos cuantos elementos que desearán llamarse romanistas han querido servirse del cabeza visible del cervismo provincial para llegar hasta el Conde de Romanones, al descubierta toda la roña personal que aquí se suele llevar a los partidos e incorregible el

señor Giner en su antigua manía de separar a unos, derribar a otros y al fin maliciar de talo. ¿Qué se dirá fuera, en Madrid mismo, de nuestras organizaciones políticas así formadas al que seguridad cabe tener aquí de las personas, según los extraños casos que tan a menudo nos toca registrar? Verdaderamente es asqueante todo lo que acontece en la política provincial de Castellón.

LETRAS DE ORO Hace ya muchos años que vengo aplicando el termómetro a la sangre de los españoles, y observo con desencanto cómo va descendiendo rápidamente la temperatura, a punto de que ya hoy empiece a dudar de sí en las venas de los españoles queda todavía alguna sangre. ¡Todo el calor se los ha concentrado en la lengua! JOAQUÍN COSTA.

ACTUALIDAD

Mosico de Reyes

—Des niños: A mí me han traído los Reyes un Laurel. —El más pequeño: ¿Qué es eso? ¿Alguna cosa de comer? —El mayor de los dos: No hombre no. Eso es un torero francés. Mata mucho. —Dos niñas: Mi muñeca dice Papá y Mamá y cierra los ojos cuando la tengo acostada. ¡Mira! —La mayor: La mía no; pero en cambio como vá de Príncipe Carnaval fuma; que la tuya no. —Dos niñas casaderas: San Antonio bendito, que nos dejen los Reyes un novio aunque no sea bonito. —Una morena: ¡Estúpido de hombre! Apesar de tantas demostraciones que le he hecho no se atreve todavía. Vaya una cortejada más irritante. ¡Ah! Pues lo que es hoy no se escapará. (Al pasar por su lado ha dejado caer el monedero). —El Señorita: Ella: Gracias, Luis (y lo envuelve en una mirada mareante). —El: (Al rojo cereza, todo entrecoriado no sabiendo qué decir) ¿Sabe usted mi nombre? (Ella cen soñosa protectora y envolviente le anima...). Si me lo permite la acompañaré. —Las amigas (después de largo rato): ¡Qué te se ha declarado ya...! —Ella (con sonrisa triunfante): ¡Trabajillo me ha costado pero

cayó en las redes por mi tendida. Es al fin ¡mi hombre! (Risas). —Los dos amigos: Si te interesa te la presento. —(El amigo forastero que ha venido a buscar aquí novia rica): No, todavía no... Escucha. Decías que tiene (aquí unos miles de duros) tanto de fortuna... —Su amigo, conociendo de qué pié coge a su acompañante: Si, algo más pero son seis hermanos. Es una fortuna que cuando toquen a repartir se estimará enseguida. —El amigo forastero: Pues no me conviene. ¿Sabes? No me la presentes. Aurorita: Dime Paco ¿quién nos casaremos? Yo ya no sé qué escusas poner. Es que me quieres poco. Te encuentro frío, de carácter algo reconcentrado. —Paco (joven que disfruta de un sueldo modesto pero le gusta vestir elegante y visitar la sala de juego y por dichas circunstancias no puede pasar por algunas calles por miedo a los ingleses): No seas tonta Aurorita. La llama de mi pasión es tan grande como el primer día que te conocí. Pero calcula, ten en cuenta mi situación... 35 duros al mes no son para estos tiempos y queremos hacer vida de sociedad. Si tú tuvieras algo para sufragar al menos tus gastos... Con mi sueldo apenas podríamos comer... Sé razonable Aurorita... (La conversación decae por momentos acabando por aburrirse los dos.) (Otra pareja de novios más románticos y menos prácticos que los anteriores).

—El: Si tus padres nos dan el consentimiento nos casamos enseguida. Iremos a todas partes siempre juntos. Disfrutaremos de más libertad que ahora. Todo será nuestro. Nos... —Ella (interrompiéndole): Qué felices vamos a ser. Nuestro nidito de amor será un encanto... Yo cuidaré de él mientras tú estás en la oficina... A propósito. Si te aminoraran el sueldo... —El: No te preocupes tontaina. Aunque no me lo aumenten buscaré por ahí. Me desviviré para que no le falte nada a mi mujercita y a mis hijitos cuando los tengamos... (Se ha mirado a los ojos y sus bocas se han unido en un beso largo, apasionado, de verdadero amor.) JOAQUÍN.

LA NARANJA Los permisos de Alemania. En contestación a las gestiones que la Federación Naranjera viene realizando cerca del Gobierno, ha recibido el ministro de Estado el siguiente telegrama: «Debo manifestarle que me ocupo en obtener que gobierno alemán siga concediendo licencias para importar naranjas en aquel país. A lo cual ha replicado la Federación Naranjera con el siguiente despacho: «Agradecemos sus gestiones según su telegrama de ayer. Por cartas de corredores Hamburgo saben los embarcadores de ésta que gobierno alemán no concederá licencias para importar naranjas españolas en aquel país mientras no tenga promesa escrita de abolir coeficiente moneda depreciada. — Presidente, Vicente Puchol. Las entidades naranjeras de Castellón, las fuerzas vivas y el diputado a Cortes, don Fernando Gasse, también han telegrafiado al Gobierno en el mismo sentido que la Federación. Los mercados. Telegrama recibido por E. Granell Ferrer de la casa MacGeorge & Jardine: Liverpool, 6. Vapores «Elysis», «Taufel», «Stensaas» y «London». 12.000 cajas. Mayoría: 300, de 10 a 11,6; 300, de 8,6 a 9; 504, de 10 a 10,6. Segunda condición: 300, de 9 a 9,6; 280, de 7,9 a 8,6; 504, a 9.

Benevolencia de la guerra

Carta de un soldado de Teñudín.

Sr. D. del HERALDO.

Mi distinguido amigo: La Comisión presidida por el digno alcalde don Vicente Bernal, encargada de arbitrar recursos con que mitigar la triste situación de los soldados hijos de este pueblo, que en tierras africanas están peleando por defender el honor de nuestra querida España, ha tenido a bien mandar a cada uno de aquellos y como recuerdo de que su Patria no los olvida, el aguinaldo de Navidad, consistente en una cajita conteniendo caramelitos, turron, dulces, frutas y otras cosas y con el fin de que soñalaran estas Pascuas.

Todos los días recibe el señor alcalde, caritas de aquellos nuestros hijos diciendo haber llegado a su poder las cajitas, revelando en todas ellas un vivo espíritu de patriotismo y agradecimiento a su pueblo que en los días de guerra procura dividir en la posible la penosa labor del soldado en campaña, pero entre otras las cartas recibidas, merecen los honores de ser conocida la enviada por un soldado del Regimiento de Teñudín, ya que su contenido no revela otra cosa más que tener arraigadas en su corazón las nobles sentimientos patrióticos de agradecimiento y amor a su madre Patria, que los distinguidos jefes y oficiales de tan distinguido Regimiento han sabido inculcarle y sabe conservar en su pecho. Dice así.

Sr. D. Vicente Bernal

Benevolencia

Mi distinguido señor: Con fecha 25 recibí la cajita con todo el aguinaldo que me había enviado mi familia para mi. Quéira en este momento una pluma de oro que hiciera a esta reflexión de los sentimientos que en estos instantes conmueven a un alma. Con ese donativo, me llega a la calor de mi pueblo, el eñbriagador de mis benditas tierras y el latido de unos corazones, que llenos de hidalguía y de fe, palpitan por un soldado que abraza a su patria, chica y que lucha en empresa santa.

Esos favores y deferencias, llegan hasta los que aquí luchamos, como una banda de doradas ilusiones que por sus vuelos en los doloridos pechos, y solo se pagan con el agradecimiento cuando este es eterno. Eterno es el mio para con usted y todos los que han contribuido para el donativo que he recibido. Si así no fuera, no merecería yo el dictado de hombre. Entre el fragor de la guerra, entre el grito de venganza nuestro y el sangriento alarido de los traidores, de este estas ingratas tierras que retumban estreñecidas entre el estruendo y el relámpago de los cañones, les mando a usted y a todos mis bienhechores todas las bendiciones de mi pecho y todo el agradecimiento de mi alma.

Y quiero terminar esta carta con una promesa; el conducirme como los buenos, como miembro de nuestra vigorosa raza y soldado cobijado por los soberbios crepúsculos de nuestra bandera; con un vaso repleto de emociones por nuestra patria, Rey y Ejército y con un saludo para ese pueblo y un abrazo para usted que de todo corazón le manda su alto, y s. s. q. e. s. m.

JUAN CASAS PICHASTOR. Tauina 27-12-1921. Creo amigo Castellón, que cer-

mas como la conscripción no necesita comentarlos; el lector sabrá hacerlos.

Agradecido tengo a bien publicarla en el HERALDO me repito muy suyo efímero amigo,

L. CH.

Benevolencia: 4 Enero 1921.

Precisamente por eso mismo que se dice en la carta del ejemplo soldados de Benicarlón y por otras que he escrito a conocer se por lo que he escrito en el artículo para que los pueblos no fueran en olvido a sus soldados de África en las presentes fechas. Tales atenciones avivan el patriotismo y ayudan a la necesaria cooperación entre el pueblo y el Ejército para la mayor garantía del porvenir de España.

Escos de la opinión

Ve escansa...

Verdaderamente era la intención de continuar mis escritos referentes a la cuestión del Catastro pero aparece primero a que alguna de las reuniones en aquella magna Asamblea de San Mateo dijera también algunas cosas sobre lo que hay que hacer en el sucesivo en la importante cuestión del Catastro y a leer hoy en el HERALDO DE CASTELLÓN un artículo titulado Cuando la barba del viento veas afilar... y firmado: Un agricultor salssadellense, ha sido tal la buena impresión causada en mi ánimo que yo presento al firmante del artículo que he cejaré un momento hasta dejar al descubierta a esos agricultores (por lo menos así se llama) que abandonando sus intereses se dedican a politizar evidenciando su obligación como ciudadanos y perjudicando a los demás agricultores que son los más y los verdaderos abnegados en el trabajo. Digo esto por que en la reunión que se celebró en San Mateo brillaron por su ausencia la mayoría de los propietarios y agricultores del propio San Mateo y sin embargo todos los otros pueblos del distrito tenían allí su verdadera representación, acudiendo como un solo hombre y pregunto yo ¿es posible conseguir el ideal que se persigue con la ayuda de esos señores Agricultores? Dice el Salssadellense que en dicha reunión se acordó invitar a todos los Alcaldes, cabeza de partido, para que estos secundara lo de este partido. ¿Qué se ha hecho? ¿Se hizo tal invitación? ¿Ha contestado alguno de esos señores Alcaldes? Nada se sabe absolutamente y a mi entender es tan activa como unánimes pues de lo contrario lo que resultaría de estas Asambleas es hacer el ridículo, y si hasta la fecha los Agricultores han pasado olvidados de los poderes públicos por suponerles una fuerza muerta, de hoy en adelante si se sigue con la misma apatía habrán quedado mucho peor de lo que estaban antes.

También refiere en el mismo artículo El agricultor salssadellense la enorme cifra de los líquidos impunitos, sin duda alguna para levantar el ánimo decaído del agricultor para que este se apreste a la defensa. Pero es que todavía hay agricultores que duermen tranquilos y son capaces de quedar inactivos después de los datos facilitados en la reunión de San Mateo?

Digo esto por que la cuestión de cifras se debe de tratar cara a cara y para ello lo primero que propongo es celebrar una Asamblea magna en la capital del distrito y después recorrer los pueblos en peregrinación buscando la verdadera unión de todos los agricultores, aparte de que cada pueblo puede hacerlo aisladamente y después si es que formamos una fuerza compacta tendré la

seguridad que se conseguirá de los poderes públicos lo que tan justamente se pide.

A los de Salsadella les digo que estoy incondicionalmente a sus órdenes y dispuesto a dar la batalla a la hora y cuando sea preciso, quitando caretas y dejando al descubierto a todos los que por su apatía y a veces con intención se ocultan detrás de la cortina, que son los que más daño hacen a la causa de las verdaderas uniones para la mejor defensa del interés de todos.

La lucha por la vida es santa y por ella está dispuesto siempre.

CLARITO-CANTA.

Traiguera y Enero 1922.

Teatro Principal

Dos estrenos.—Varias reprises

Y... como el lector no conoce el criterio formado, por el que esto escribe, de las obras estrenadas últimamente por la compañía que dirige el veterano Lecopolo Gil y los maestros Sencira y Cabas, voy a exponerle hoy, aunque tarde.

«Del Sacro Monte» es un sainete debido a la pluma de los noveles comediógrafos Antonio Carera y Miguel Sanchiz, en el cual nos revelan sus excelentes cualidades para conseguir gloria y dinero, ya que todos los personajes son mercedes con soltura, poniendo en boca de ellos florido diálogo, especialmente al retratar como de mano maestra, al hijo de la inclusa, al «Del Sacro Monte», que a fuerza de tesón consigue hacerse hombre, burlando así la mancha de una madre desahogada.

Acertadísimo estuvieron los señores Calero y Sanchiz al construir aquella escena final del sainete, de una gran fuerza dramática, pues en pocas palabras llegan al corazón del espectador por refractario que éste sea a tales emociones.

La música que escribieron Cayo Vela y Beatriz Monterde hacen pendular el libro. Preciosa, descriptiva y ajustadísima a las situaciones.

Tanto el libro como la partitura arrancaron en diferentes ocasiones mercedos aplausos.

«Sanatorio del amor»; he aquí el reverso de la medalla. Sus autores la intituló de «Romadora» y yo creo, perfilando a los mismos que habrían estado más, pero mucho más acretos, intitulándola de «Inmortalidad».

«Felicidad de buenas costumbres», como le han puesto con su Sanatorio los valencianos señores Reverter y Peris Celada.

No soy de los que se sonrojan ante palabra más o menos dura, pero como yo, creo que la mayoría del público oprimido que hay que poner una barrera a ese desenfreno tan desordenado en la palabra, agudizado en el vestir, a fin de evitar que el teatro deje de ser Escuela de buenas costumbres.

Últimamente se han puesto en escena las preciosas zarzuelas de don Miguel Echegaray y del maestro Vives, «Juegos Malibares» y «La Kabañera»; la de Romero y Fernández y maestro Serrano «La canción del olvido» y la de Echegaray y el inimitable maestro Caballero «Gigantes y cabezudos», delatándose el auditorio con tan preciosos libretos y mejores, si cabe, partituras.

Esos, esos argumentos, son los que los escritores deben desear para el teatro, procurando vestir a los personajes por lo menos, como lo hacen los grandes maestros de la moda, y con ello ganaría la moral y la salud de las artistas.

Todos los artistas de la compañía, han conseguido apurosos éxitos especialmente mi paisana señora Melo y Alcázar y las señoras Climent y Hernández y los señores Gómez, Rosell, Alba, Romero y Espí.

M. Goya.

FN EL CINE DE LA PAZ.

SANZ

La repatriación del famoso artista Sanz, verdadero a los ventoleros, constituyó para este un éxito resonante, mayor si cabe que el alcanzado en años pasados. Y es que el arte inimitable y personalísimo de Sanz, difícilmente podría igualarlo nadie. El público pasa un rato disfrutando y regocijando con la chispeante charla de esos admirables autómatas que Sanz maneja con una difícil facilidad que solo a él parece reservada. Anoche escuchó grandes ovaciones que seguramente se repetirán en las sesiones de hoy y mañana, en la que el genial artista ha variado completamente el programa.

El éxito que Sanz y sus autómatas obtuvieron ayer fué decisivo, sucediéndose las ovaciones sin interrupción.

ECOS.....

Municipales

Según noticias adquiridas en la Secretaría del Ayuntamiento queda expuesto en dicha oficina por 15 días para oír reclamaciones, el expediente de juicio contradictorio instado por don José Náchter en representación de la Sociedad Española de Comercio Exterior, sobre construcción de un edificio situado en la carretera del Grao número 33, para depósito de petróleo, gasolina y sus derivados.

Religiosos.

Hoy han empezado en la parroquia de la Trinidad los solemnes cultos del Novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con la misa rezada y felicitación Sabatina a las nueve de la mañana y los ejercicios propios del Novenario a las cinco y media de la tarde.

Mañana, como día festivo, los cultos de la tarde darán principio a las cuatro.

En las tres parroquias se dirá mañana a las nueve la misa conventual con sermón y a las tres de la tarde se cantarán vísperas y completas.

En la Purísima Sangre, a las siete de la mañana, misa rezada y comunión en honor del Sagrado Corazón de María.

En las Escuelas Pías, a las ocho de la mañana, la Archicofradía de la Virgen de los Desamparados celebrará sus ejercicios mensuales con misa rezada y comunión general.

El próximo lunes a las cinco de la tarde empezará en el Colegio de la Consolación, los Santos Ejercicios.

Escolares.

Don José López María participa que en la de Diciembre tuvo posesión como maestro interino de una de las escuelas de Villarreal, sustituyendo al maestro que está en filias.

También el maestro don Enrique Chamusca Martí participa haberse posesionado de la escuela de Suera.

Militares.

Se ha ordenado a los directores de los Hospitales militares que al entregar sus pasaportes a los individuos del ejército de África que están con licencia por convalecencias, les notifiquen la obligación de presentarse a las autoridades militares o civiles del punto de su residencia.

Se ha concedido la pensión de 1.200 pesetas por la condecoración de la plaza de San Hermenegildo al coronel de carabineros de esta región, don José Quero Vigo.

Al teniente coronel don Félix Molina Parezo, se ha concedido la plaza de la real y militar orden de San Hermenegildo.

Ha sido destinado a esta comandancia de la guardia civil el alférez, recién ascendido, D. Juan Tudela Monzó.

Con arreglo a lo dispuesto por el Capitán general de la Región, esta mañana a las once y con las formalidades de costumbre ha hecho entrega el Regimiento de Teñán a la plaza del edificio del Instituto viejo.

Deportivos.

Mañana celebrará el Circolo de San Huberto la gran tirada-concurso en la playa del Pinar del Grao para disputarse la Copa ofrecida por D. Salvador Blanch.

Hay gran animación por la tirada de mañana y nosotros le agradecemos al señor presidente de San Huberto, don Miguel Ortiz, la invitación para asistir a ella.

En la tirada de ayer en «La Cosa» triunfó el equipo de González Loras, Navarro, S. Félix y Aparici.

El tiempo deslució la fiesta y en realidad no fué propicia para nadie.

Obreros.

Mañana celebrará reunión la Sociedad de Marineros del Grao. Asistirá como delegado del gobernador el agente de policía señor Font.

Sociales.

Ayer tarde hubo baile en el Circolo Mercantil, viéndose animadísimo los salones de dicha sociedad.

Comerciales.

El ministerio de Comercio británico previene a los exportadores británicos que las nuevas tarifas aduaneras españolas entrarán en vigor el día 20 de Enero, y que los exportadores no deben olvidar que los nuevos derechos pueden ser percibidos desde la promulgación de la tarifa revisada.

De este aviso oficial parece desprenderse que ha existido alguna notificación por parte de nuestro Gobierno acerca de la fe-

EL SEÑOR DON JULIÁN PEÑA GONZALEZ Que falleció el 26 de Diciembre de 1917 R. I. P. La familia agradecerá a sus amigos y conocidos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a alguna de dichas MISAS. Castellón 7 de Enero de 1922.

cha de implantación del nuevo Arancel, creyéndose que será publicado en la «Gaceta» a mediados del actual mes.

Agrícolas.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas ha telegrafado al ministro de Estado rogándole consiga del gobierno alemán continúe concediendo permisos de importación de nuestra naranja por haber terminado de conceder estos el día 31 de Diciembre último.

El gobierno alemán parece ser bastante reacio a conceder estos permisos, si España no estreme el coeficiente de moneda depreciada para las mercancías alemanas.

Postales.

A partir del 1.º de Enero actual la tarifa y condiciones de envío aplicables a la correspondencia ordinaria y certificada procedente de España (incluso Baleares, Canarias, Oficinas del Norte de África y la establecida en Tangier) destinada a Portugal (incluso Azores y Madeira), será la misma que se aplica en el servicio interior.

El franquico se declara obligatorio en las mismas condiciones fijadas para el servicio con los países adheridos al Convenio Hispano-Americano.

La indemnización por la pérdida de la correspondencia certificada no podrá exceder de 20 pesetas.

Sanitarios.

El Real Consejo de Sanidad aprobó en su última sesión un proyecto que, dentro de su apariencia modesta, significa el progreso social y sanitario de mayor trascendencia entre los varios importantes que han llegado a implantarse en esta época de nuevas reformas, encaminadas a favorecer principalmente a las clases trabajadoras.

Se trata del seguro obligatorio contra la enfermedad, mediante el cual, las familias pobres y las de posición modesta tendrán, a cambio de un reducido sacrificio pecuniario, asistencia médica improporcionada y un sueldo diario, poco inferior al jornal que disfrutan.

Con esta institución, que tan brillantes resultados proporciona a otros países, se contrarresta la miseria de los hogares humildes y se rompe la cadena de servidumbre que, a través de los siglos, mantienen la pobreza y la enfermedad.

Castellón el día

Mol viaje de frío y huracán han llevado este año los Reyes Magos pero así y todo la noche de su llegada como ayer durante el desfile infantil exhibiendo los regalos no ha faltado animación en las calles.

Ha habido niño que no podía con la carga; otros que se servían de sus niñas y algunos que ocupaban a todos los de casa. Nosotros pensamos ante tal alarde en los innumerables niños que se quedarían ayer sin los presentes de los Reyes Magos y en los millares de la Europa Central que perecen por hambre.

Menos mal que la caridad de los alumnos de nuestro Instituto, escuchando a su ilustre director, ofreció ayer una celicente fiesta en la Casa de los Huérfanos de San Vicente Ferrer, sirviéndoles una abundante comida y ofreciéndoles ropas y juguetes.

También el celo del director de la Beneficencia don Ramón Saldaor interesado a los Reyes Magos en favor de nuestros asilados que comieron ayer abundantemente y tuvieron juguetes adecuados, amenizando la fiesta la banda de música de dicha santa casa.

En el Comedor de los Pobres repartieron juguetes la distinguida señora doña Concha Alloza y su cunada doña Concha Alloza.

En algunas casas se improvisa-

ron agradables fiestas y por la tarde la gente menuda se refugió en el Salón Royal para ver el espectáculo del día y entrar en el sorteo de los juguetes.

Como el sorteo se repitió en las demás sesiones fué igualmente numerosa la concurrencia en dicho Salón, pero no por eso faltó en la Paz para ver los números de Sanz ni en el Principal para aplaudir a la Compañía de zarzuela.

Total un día, el de ayer muy entretenido, apesar de que el tiempo era más apropiado para no salir de casa.

En la Asociación Castellonense de Caridad se han recibido últimamente los siguientes donativos:

Don Ramón Ripoll y señora 7 kilogramos de embuido y 7 de tocino.

Señores herederos del Barón de la Puebla 90 panecillos de Reyes y de doña Concha Alloza y su hija Conchita juguetes y dulces para los niños del Comedor.

Teatro Principal

Virginia Fábregas

—Está probado hasta la saciedad por todos los mayores de buen gusto que el mejor papel de fumar es el del ESTICHE NOVATO de la marca PAY-PAY elegantemente presentado con una preciosa cubierta para conservar el papel, sin desperdicio ni una sola hoja.

Autobus "ESPAÑA"

Dentro de breves días nos visitará el simpático Pepe Porta, representante de una excelente marca.

Viuda de Ricardo Gironés

Compra-venta de cheques y moneda extranjera.

—La Dirección general de Clases Pasivas ha dispuesto que se abonen en turno preferente las facturas de créditos de Ultramar presentadas por los señores siguientes de la provincia de Castellón:

Don Carlos Cubell Soriano, don Manuel Martí Martí, don José Silvestre Mondragón, don Manuel Cazaas Melchó, don Reperto Vicalat Castellón, don Manuel Páccoxen Sales, don Manuel Cabrerachina, don Felipe Carceller Mongrell, don Jesús Gallo Fernández, don Antonio Mouris Iglesias, don José Fernández Caballera, don José Sánchez García y don Andrés Pereira Portocarrero.

—Hoy ha entrado en las oficinas de la Diputación el famoso recurso contra el sorteo verificado en el Ayuntamiento de Villarreal para determinar los concejales que han de cesar.

—Por infringir el Reglamento de carreteras han sido denunciados Vicente Muñoz Abella, de Cuevas de Vinromá; Jaime Pallarés Falomir, de Borriol y Miguel Tena Faicó, de Sierra Engarcerán.

Abierto el abono

Virginia Fábregas

—Las dos cuestiones de más palpitante actualidad son: Nuestra acción en Marruecos y la exquisita elaboración y calidad del papel de fumar de la marca PAY-PAY.

Viuda de Ricardo Gironés

Exportación de frutas y artículos sobre conocimientos de embarque.

—COK para cocinas y estufas, a SIETE pesetas los 50 kilos. Viuda e hijos de José Bonet.

de Hacienda, nuestro querido amigo don Manuel Cano.

Capítulo de enfermos

Aumenta el número de enfermos, aunque por fortuna todos de carácter muy benigno.

Entre otras guardan cama las bellísimas señoritas Fina Carpi y Joaquina Serrano.

La hija política del respetable coronel de Teñán, señor Domínguez Maydagán.

El cajero de la Tabacalera, don José Blasco.

Las autoridades enfermas. Guarda cama molestado por un fuerte resfriado, el gobernador civil, don Enrique Alberola.

También guarda cama el alcalde don José Morelló.

Celebramos el pronto y total restablecimiento de las citadas primeras autoridades.

El alférez Manso

Anoche llegó a esta capital para reponerse al lado de los suyos de la grave enfermedad que le ha tenido un mes en el Hospital de Ceuta, el bravo alférez del Tercio Extranjero, nuestro buen amigo, don José Manso.

Sea bien venido el bravo oficial y celebremos recobre pronto la salud perdida.

Enfermos que mejoran

Se encuentran fuera de peligro la apreciable esposa de nuestro querido amigo, don Juan A. Nicolau.

También mejora el hijo Rafaelito de nuestro estimado amigo don Ramón Dolz, celebrándolo mañ.

Enfermos graves

Se ha agravado en su dolencia nuestro respetable amigo el conde Agente de Negocios, don Francisco Segarra, al extenderse de que ayer se le actualizó el Vicio.

¡Querida Dios que se salve el enfermo!

También se encuentra enferma de bastante cuidado la bellísima señora Fofalla Partor, hija de nuestro querido amigo el alférez don Agustín.

¡Vivamos celebrando el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Triste viaje

Han llegado los padres y hermanos de la viuda de nuestro pobre amigo, don Andrés Gimeno Michavita.

Compañero

Aunque por fortuna de exceso cuidado, se encuentra enfermo, el activo regente del HERALDO, don Manuel Doménech, cuyo restablecimiento deseamos.

La Pasera militar

Con motivo de los Santos Reyes, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guardia civil, limitaron ayer en sus respectivos domicilios a los generales residentes en esta plaza y al Instituto Obispo de la Diócesis, siguiendo tradicional costumbre.

En el Colegio-Asilo de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer

Ante distinguida concurrencia de damas y caballeros, les fué ayer servida la doce y media, por las simpáticas y bellísimas damas de nuestro Instituto general y técnico, a los niños y niñas acogidos en este Asilo, a comida extraordinaria que surtieron con parte de la colecta que las citadas alumnas hicieron al efecto.

El menú servido, excelentemente comentado fué el siguiente: Arroz con paella, ternera en salsa, naranjas, dátiles, pasteles, turrón de dos clases y un vaso de vino generoso.

Además de esto también se les regaló algunos juguetes y tres docenas de canisetas interiores, pañuelos, algodónes y canamazos.

También el virtuoso sacerdote y dignísimo claverio del Asilo, monseñor Farraga, quiso obsequiar a sus huérfanos en el día de Reyes y lo hizo regalándoles un pañuelo que contenía avesallanas, naces, uñec seco, turrón y una casaca.

—Será necesario describir las demostraciones de satisfacción y alegría de los asilados? Sus aplausos, sus vítores a las lindísimas canareras que les servían, a sus bienhechores todos y especialmente a don José de la Torre, alma de la fiesta, se repitieron constantemente hasta que amaneció nuestro Asilo, llena de satisfacción nuestra alma, viendo cómo las atas capas sociales de Castellón se ocupan del desagrado y encantadoras muñequitas llegan hasta él para demostrarle que Dios puso ángeles sobre la tierra.

Gobierno Civil

La cuestión alparagatera resuelta

El señor Alberola guarda cama por prescripción facultativa pero apesar de ello ha querido darnos cuenta del resultado de la reunión del comité paritario que había de interpretar la base primera del laudo dictado por la comisión arbitral.

AutORIZADO el gobernador por los patronos y los obreros para designar la persona extraña a los dos intereses en pugna, procedió

ayer mismo a hacer esa designación en la persona de don Eugenio Roig Huguet, convocando para ayer mismo al comité que dictó una resolución que firmaron todos dando por definitivamente resuelto el conflicto alparagatero.

—Ya ven ustedes que modalidades tan distintas han ofrecido los conflictos sociales surgidos en esta provincia desde mi llegada. El de Onda revisó al estallar una gran virulencia, obligando a una resolución rápida. También el de Burriana se resolvió en la primera semana de trabajo. Son muy conocidos los términos en que aquí está planteada la huelga de naranjeros. El «Despertar» pensinoso resiste a ir al trabajo sin aumento de jornal y los patronos no necesitan, dadas las condiciones en que se desenvuelve el negocio más brazos a ningún precio. La autoridad ha estado atenta a evitar coacciones y colisiones entre los obreros huelguistas y los que entraban al trabajo. Se ha procurado restablecer el orden enseñando que se ha perturbado y como el «Despertar» femenino no cesa en sus estridencias y en la última reunión concretaron su campaña contra persona determinada, me he visto en el caso de llamar la atención del juez y que no es licito ni a individuos ni a colectividades tener en cons ante alarma una población.

El alférez Manso

Anoche llegó a esta capital para reponerse al lado de los suyos de la grave enfermedad que le ha tenido un mes en el Hospital de Ceuta, el bravo alférez del Tercio Extranjero, nuestro buen amigo, don José Manso.

Sea bien venido el bravo oficial y celebremos recobre pronto la salud perdida.

Enfermos que mejoran

Se encuentran fuera de peligro la apreciable esposa de nuestro querido amigo, don Juan A. Nicolau.

También mejora el hijo Rafaelito de nuestro estimado amigo don Ramón Dolz, celebrándolo mañ.

Enfermos graves

Se ha agravado en su dolencia nuestro respetable amigo el conde Agente de Negocios, don Francisco Segarra, al extenderse de que ayer se le actualizó el Vicio.

¡Querida Dios que se salve el enfermo!

También se encuentra enferma de bastante cuidado la bellísima señora Fofalla Partor, hija de nuestro querido amigo el alférez don Agustín.

¡Vivamos celebrando el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Triste viaje

Han llegado los padres y hermanos de la viuda de nuestro pobre amigo, don Andrés Gimeno Michavita.

Compañero

Aunque por fortuna de exceso cuidado, se encuentra enfermo, el activo regente del HERALDO, don Manuel Doménech, cuyo restablecimiento deseamos.

La Pasera militar

Con motivo de los Santos Reyes, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guardia civil, limitaron ayer en sus respectivos domicilios a los generales residentes en esta plaza y al Instituto Obispo de la Diócesis, siguiendo tradicional costumbre.

En el Colegio-Asilo de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer

Ante distinguida concurrencia de damas y caballeros, les fué ayer servida la doce y media, por las simpáticas y bellísimas damas de nuestro Instituto general y técnico, a los niños y niñas acogidos en este Asilo, a comida extraordinaria que surtieron con parte de la colecta que las citadas alumnas hicieron al efecto.

El menú servido, excelentemente comentado fué el siguiente: Arroz con paella, ternera en salsa, naranjas, dátiles, pasteles, turrón de dos clases y un vaso de vino generoso.

Además de esto también se les regaló algunos juguetes y tres docenas de canisetas interiores, pañuelos, algodónes y canamazos.

También el virtuoso sacerdote y dignísimo claverio del Asilo, monseñor Farraga, quiso obsequiar a sus huérfanos en el día de Reyes y lo hizo regalándoles un pañuelo que contenía avesallanas, naces, uñec seco, turrón y una casaca.

—Será necesario describir las demostraciones de satisfacción y alegría de los asilados? Sus aplausos, sus vítores a las lindísimas canareras que les servían, a sus bienhechores todos y especialmente a don José de la Torre, alma de la fiesta, se repitieron constantemente hasta que amaneció nuestro Asilo, llena de satisfacción nuestra alma, viendo cómo las atas capas sociales de Castellón se ocupan del desagrado y encantadoras muñequitas llegan hasta él para demostrarle que Dios puso ángeles sobre la tierra.

Espectáculos

Teatro Principal

Esta noche se pondrán en escena «Del Sacro Monte», el estreno de la preciosa zarzuela del Maestro Penella «Amor de los autores» y «El Sol de España».

Mañana desfilada de la compañía con dos grandes funciones. Por la tarde a las 4:45 «Amor de los amores»; «La Canción del olvido» y «Arroz en salsa» y por la noche a las 9:30, estrenándose los episodios 3.º y 4.º de la emocionante serie «Minerva o la Ciudad Pericla».

Con tan alicientes programas no dudamos que se contarán por llenos dichas funciones.

Salón LA PAZ.

Paré hoy sábado se anuncian dos sesiones a las 6:45 tarde y por la noche función única y extraordinaria a las 9:30, estrenándose los episodios 3.º y 4.º de la emocionante serie «Minerva o la Ciudad Pericla».

Exito enorme de «Sanz» y su numerosa compañía de autómatas reformados notablemente en todos sus movimientos.

En todas las funciones presentará «Sanz» varios trabajos haciendo debutar nuevos autómatas. Repertorio escogido. Nuevos diálogos por don Liborio, completos originales de grandioso éxito.

Exito grandioso de la simpática y elegante bailarina Manolita Benito, con nuevo repertorio y lujosa presentación.

Mañana domingo, sesión infantil a las cuatro de la tarde tomados parte «Sanz».

Salón Royal.

El programa que para hoy y mañana anuncia la empresa de este salón no puede ser más atractivo. Se estrenará el libro 4.º de la hermosa novela «La novia n.º 13», dividido en 5 capítulos y titulado «Sepulturas». Se anuncia además el debut de la joven bailarina Mary-Luisa, que con su arte y belleza ha sabido conquistarse justa fama. El notable dúo Lito Santo-Ferry que tan aplaudido ha sido estos días, presenta

hoys m... de su ex... segurame... concurre... original... Manabre... fantil e... grama de... cios redu...

Suce... CASTELL... La poli... vecino d... briel Lomb...

Tambie... do al Juzg... malfratr... Marco.

En l... El próxi... Andujar... tra Castell... Juzgado de... Defende... nor Ortel... asistirá e...

Dia C... N... Juan Cos... María O... 27 (Grao)... Francis... Polvora 42... María de... Jané Fabr... Cerañá, 13... D...

Francisc... pos, 56 añ... Vicate... días, Bellv... Teresa V... Nuñez Arc... Andrés... Ruiz... Vicate... San Roque... Teresa S... Amalio Gi... José Arri... pital.

Dolores... San Roque... Bautista... ses, Canal... Vicente... años, Gab... 34 D. S... Demisenci...

Ningun... Santo... Stos. Eug... no ms. Lu... obs. y Sta... Cultos... Mañana... Horas en l...

La luna... por el uso... de obtene... aparato s... maravillos... suave de... el afamado... 63, B. S... gularmente... Con un... promete si... gratituame... aparatos e... gientes: Id, paces... BARCEL... noche de 9:30... desde 9:30... y el jueves... hasta cinc... de France... ca, 21.

CASTELL... cotes 25, c... a 9:30 tan... SEGORS... Domingo... BARCEL... to y mié... desde 9:30... y el jueves... hasta cinc... de France... ca, 21.

NEUV... Em' araz... Matiz—F... Folletto... Se nece... de Cir... ejercicio... médico, e... de esta p... rá anual... trimestres... El que... Personal... en esta tr...

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 7 de Enero. El día de Reyes

Con motivo de la festividad del día se reparieron ayer juguetes entre los niños pobres acogidos en los Asilos de esta Corte.

Capilla pública

A las once de la mañana se celebró capilla pública en Palacio con motivo de la festividad de los Santos Reyes.

Estuvo concurridísimo y resultó muy brillante. Don Alfonso hizo la ofrenda de tres cálices con incienso y mirra. Ofició el patriarca de las Indias.

En los círculos políticos

En los círculos políticos hubo ayer tarde extraordinaria animación. Casi todos los comentaristas versaron acerca de la manifestación militar.

Se decía que ayer tarde se encontraron en El Pardo don Alfonso y La Cierva para tratar de la cuestión del día, concurriéndose la noticia.

Se asegura que como resultado de estos acontecimientos se planteará la crisis. No se ha determinado si ésta afectará sólo al señor La Cierva o envolverá todo el gabinete.

La solución preocupa grandemente a los políticos, puesto que se trata de ver si sale victorioso el señor La Cierva o el señor Weyler.

Noticias de Melilla

Se han recibido noticias de Alhucenas de la comisión encargada del rescate de los prisioneros. Las señoras y señoritas pertenecientes a la «Obra visitadora del soldado», visitaron los hospitales, repartiendo tabaco.

Don Alfonso ha felicitado afectuosamente en año nuevo al kaid Abd-el-Kader. Ceso el temporal de poniente, que ocasionó daño en las posiciones.

El señor Millán Astray facilitó los siguientes datos estadísticos referentes al Tercio Extranjero hasta fin de año. Resulta de dichos datos que durante el año último han ingresado en el Tercio 1.032 extranjeros; 5.493 españoles.

Han muerto en campaña 190 españoles y 27 extranjeros. Asegúrese que el general Picazo ha usado ya a su favor, terminando los expedientes.

La responsabilidad que de estos se deriva encierra grandes sorpresas. Se ha surtido la posición de Sid-Ali.

Ha fallecido el capitán del regimiento de Galicia don Manuel Jiménez. El convoy enviado a Tauriat-Amel fue hostilizado por los rebeldes.

Fueron fusilados dos moros de los agresores. Los rebeldes han emplazado cañones en el cerro que domina el Peñón de la Gomera.

Un breve empezaron las obras del saneamiento en Melilla. Se desviará el cauce del Río Oro y se traerán aguas potables, construyéndose alcantarillado, y se ensanchará la calle del General Jordana, construyéndose un mercado y dos grupos escolares.

En el domicilio de Weyler

El desfile de militares ayer por el domicilio del general Weyler constituyó una importante manifestación de simpatía y homenaje a dicho general.

Entre las personalidades que dejaron tarjeta en el domicilio del ex-jefe del Estado Mayor Central figuran el infante don Fernando, el general Orozco, éste último con dos tarjetas, una como particular y otra como capitán general de Madrid.

También desfilaron muchos generales jefes y oficiales de la casa militar Escolta Real y todos cuantos pertenecen a organismos militares.

Weyler a Guadalajara

Llegó Weyler a Guadalajara. Fue recibido por el gobernador militar y jefes y oficiales de la guarnición.

Le saludaron las autoridades civiles. Hoy Weyler se dedicó a visitar el Colegio de Héroas de la guerra. El lunes regresará a Madrid.

El delegado francés

En el expreso de Irún llegó el director del Negociado de Acuerdos comerciales del ministerio de Comercio francés, señor Serruys, con su esposa.

Fue recibido en la estación por un secretario de la embajada francesa, que lo condujo en su coche a su alojamiento.

Uno que se retira

Vigo.—La prensa local publica una carta del socialista don Oscar Pérez Solís participando que no da la proyectada conferencia en el Ateneo, pues asqueado de las miserias de su partido, se retira a la vida privada.

Fijará su residencia en Asturias como ingeniero de una importante casa.

España en África

Ocupación de nuevas posiciones Parte oficial de la noche

Según comunica el Alto Comisario desde Xauen, al amanecer del día de hoy fuerzas de Ceuta, al mando del comandante general, en combinación con las de Larache, operaron sobre el Ayuchar, ocupando el general Marzo Haima, Beni-Yesar y puntos accesos; el coronel Castro Girona el molino del mismo y la loma de

Amegut, y el general La Barrera Akeez-Hail. Esta última con escasa resistencia y sólo con dos bajas indígenas.

Las columnas de Marzo y coronel Castro Girona encontraron bastante resistencia, especialmente el primero que tuvo que sufrir duro combate, luchando además con la dificultad de maniobrar por un abruptísimo terreno cubierto de malezas que retrasó extraordinariamente sus movimientos.

El gran espíritu de todos y su decisión durante el combate han vencido todos los obstáculos que se oponían a su avance, arrollando al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosos muertos y heridos con armamento, ocupando las importantes posiciones que nos habíamos propuesto.

La aviación ha cooperado con gran eficacia. Hillo me satisfichestimo de la jornada de hoy, cuyo resultado y desarrollo han superado a mis pretensiones.

El comandante general de Melilla me comunica que en Batel se presentaron un cabo y dos soldados pertenecientes al regimiento de Ceñola que estaban prisioneros del enemigo, y que en el zoco El Arbá fueron recogidos como motivo de la celebración del zoco cuatro fusiles mauser y trece revólveres, y en el Zato un fusil, una carabina remington y cuatro revólveres.

Noticias de Melilla Se han recibido noticias de Alhucenas de la comisión encargada del rescate de los prisioneros. Las señoras y señoritas pertenecientes a la «Obra visitadora del soldado», visitaron los hospitales, repartiendo tabaco.

Don Alfonso ha felicitado afectuosamente en año nuevo al kaid Abd-el-Kader. Ceso el temporal de poniente, que ocasionó daño en las posiciones.

El señor Millán Astray facilitó los siguientes datos estadísticos referentes al Tercio Extranjero hasta fin de año. Resulta de dichos datos que durante el año último han ingresado en el Tercio 1.032 extranjeros; 5.493 españoles.

Han muerto en campaña 190 españoles y 27 extranjeros. Asegúrese que el general Picazo ha usado ya a su favor, terminando los expedientes.

La responsabilidad que de estos se deriva encierra grandes sorpresas. Se ha surtido la posición de Sid-Ali.

Ha fallecido el capitán del regimiento de Galicia don Manuel Jiménez. El convoy enviado a Tauriat-Amel fue hostilizado por los rebeldes.

Fueron fusilados dos moros de los agresores. Los rebeldes han emplazado cañones en el cerro que domina el Peñón de la Gomera.

Un breve empezaron las obras del saneamiento en Melilla. Se desviará el cauce del Río Oro y se traerán aguas potables, construyéndose alcantarillado, y se ensanchará la calle del General Jordana, construyéndose un mercado y dos grupos escolares.

En el domicilio de Weyler El desfile de militares ayer por el domicilio del general Weyler constituyó una importante manifestación de simpatía y homenaje a dicho general.

Entre las personalidades que dejaron tarjeta en el domicilio del ex-jefe del Estado Mayor Central figuran el infante don Fernando, el general Orozco, éste último con dos tarjetas, una como particular y otra como capitán general de Madrid.

También desfilaron muchos generales jefes y oficiales de la casa militar Escolta Real y todos cuantos pertenecen a organismos militares.

Weyler a Guadalajara Llegó Weyler a Guadalajara. Fue recibido por el gobernador militar y jefes y oficiales de la guarnición.

Le saludaron las autoridades civiles. Hoy Weyler se dedicó a visitar el Colegio de Héroas de la guerra. El lunes regresará a Madrid.

El delegado francés En el expreso de Irún llegó el director del Negociado de Acuerdos comerciales del ministerio de Comercio francés, señor Serruys, con su esposa.

Fue recibido en la estación por un secretario de la embajada francesa, que lo condujo en su coche a su alojamiento.

Uno que se retira Vigo.—La prensa local publica una carta del socialista don Oscar Pérez Solís participando que no da la proyectada conferencia en el Ateneo, pues asqueado de las miserias de su partido, se retira a la vida privada.

Fijará su residencia en Asturias como ingeniero de una importante casa.

—¿Quiéren tener una emoción grande? ¡Sí! Pues riñase de todol El buen humor es el mejor capital que tienen los hombres.

—Pues algunos hacen porque usted lo pierda. —No lo conseguirán. La campaña que hacen contra mí es obra de unos cuantos que tienen mal humor y a este paso me parece que van a tener para rato. Ya ven ustedes que estoy contento y que mi jovialidad es sincera. Ayer se libró un gran combate en Marruecos y puedo decirles que estoy satisfecho.

—Eso quiere decir que está el paso franco. —¿Es que estaba el paso interceptado? Yo sólo puedo decirles que estoy satisfecho.

—Entonces los «pacos» de aquí... La Cierva, interrumpiendo: —Los «pacos» de aquí sólo son «pacos».

La Cierva tiene la noticia del día.—¿Qué será? Al regresar el señor La Cierva de Palacio recibió a los periodistas en el ministerio de la Guerra, preguntándole éstos que había de particular.

El ministro contestó que al regresar de África se encontró con un gallinero lleno de gallinas sin pluma pero cacareando. Los periodistas le dijeron que había causado extrañeza la noticia de que el ministro de la Guerra había convocado a una reunión a los generales del Cuerpo Jurídico y La Cierva sorprendido exclamó:

—¿Quiénes les dan a ustedes esos informes? ¿Es que yo no puedo actuar sin que me fiscalicen? Pues si existen esos fiscales yo les garantizo que acabaré pronto con ellos.

Añadió después que ayer estuvo en Palacio conferenciando extensamente con el Rey acerca del sustituto del general Weyler. Yo trabajo y se me censura porque quiero poner orden en todas esas cosas que en España nunca falta hace.

Dedicó elogios a las operaciones verificadas ayer en Marruecos y terminó diciendo: —Yo señores tengo la noticia del día, pero no quiero darla por temor de que se alteren los temperamentos ardidos, pero puedo decirles que me favorece y que es muy satisfactoria para mí.

En Palacio El Rey no va a Melilla En Palacio han desmentido esta mañana la noticia que daban algunos periódicos asegurando que el Rey iba a Melilla, diciendo que carece de fundamento dicha noticia, no siendo cierto tampoco de que en el puerto de Málaga se haya embarcado su equipaje.

Maura de cacería El presidente del Consejo no despachó ayer con el Rey, por encontrarse de cacería en una casa de campo.

En Gobernación Hablando el conde de Coello de Portugal con los periodistas les ha manifestado que había recibido un telegrama del gobernador civil de Bilbao diciendo que había puesto en libertad a tres presos gubernativos.

También el de Málaga le manifestó que es inexacto que hayan surgido discrepancias entre él y el fiscal de aquella Audiencia.

Un periodista le preguntó qué había de política, contestándole el ministro que tenía buenas impresiones.

Palafinas Esta mañana estuvieron en Palacio el coronel Kirpatrick, presidente de la Junta del arma de Caballería y el nuevo capitán general de Valencia señor Zabalza.

Lo que dice «A B C» Este periódico publica un artículo, reconociendo que las dificultades con que tropezaba el Gobierno estaban en las Cortes pero que habiéndose vencido estas no puede abandonar el ministro de la guerra la Cartera frente a la indisciplina militar de una minoría.

El Ejército no está conforme con esa comunicación a las Juntas y Lacierva tampoco claudicará. En otro artículo estima que no es razón para sustituir a Bärenquer y a Sanjurjo el que no tengao la graduación que venia imponiendo la costumbre.

RADIUM Instituto de Electricidad Médica DOCTOR A. BATLLES RAYOS X S. VICENTE, 129, principal. -VALENCIA. (Cerca del teatro Olym...)

ESTÁ USTED DEBIL. en consecuencia de alguna enfermedad, de un embarazo, etc. TONICUM VINO PINKO EL MEJOR TÓNICO

DE BARCELONA SEPLATORIO JOVENELA Automóvil 20 H.P. gran marca francesa, 2 carrocerías, vendo urgente a toda prueba por 7.000 pesetas; hece 2 meses costó 14.000, trat. ganaje Fuente de San-Severus, señor Madros.

YUVA La más moderna y eficiente Tónico: Estomacal A base de leche Pídense en Hoteles, Cafés y Colmados Único concesionario en España JUAN HOMBRES MAURI.—TORTOSA

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER El nuevo método del señor C. A. BOER es el más científico y racionalista herniario de París, es el único que procura, sin necesidad de cirugía, una curación definitiva, haciendo los más pesados trabajos, en el día siguiente a la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

SIBRA VASCONIA de venta en los buenos establecimientos Representante-Depositario ADRIAN GRIJALBO Plaza del Rey, 24 CASTELLÓN

Pérdida El jueves por la noche se perdió un cuello de piel, negro, desde Jai calle de R. Zorrilla a A. Tárrega. Se gratificará al que lo presente en esta redacción.

De interés también al pequeño capitalista En estos momentos en que el dinero español vale tanto, debido al desastre mundial, surgen negocios de utilidades cuantiosas sobre todo en las grandes poblaciones. La Casa de Comisión y Banca S. A., domiciliada en Madrid (Martín, 12) tiene establecida forma de hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen sin arriesgar vuestro capital por cuanto ninguna operación le permiten hacer su reglamento que no vaya precedida de garantías sólidas como fuere necesario, a semejanza del Banco Hipotecario primer y más sólido establecimiento de crédito español. Actualmente, y mientras duren estas circunstancias, quien posea de mil hasta cinco mil pesetas en efectivo metálico puede obtener un beneficio casi para vivir de su renta, proporcionalmente. Para más detalles escribir a la indicada sociedad. Necesitamos también Agentes correspondientes en todas las regiones de España que disfruten de buena posición social.

SARNA (Roña) Curase en 10 minutos sin baño con el acreditado SULFURETO CABALLERO De venta en las principales Farmacias y Droguerías. En Castellón E. Serrano, Mayor, 5, Farmacia. Desconfíese de las imitaciones.

BÁLSAMO ZORAYA CICATRIZANTE, ANTISÉPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la Piel. El Bálsamo del Hogar.—Único en el mundo De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

designación Euge... vocando que... mite que... firmaron... tivamente... pagadero... e modali... ofrecido... rgidos en... llegada... allar una... a una... de la... primera... muy co... que aquí... ga de na... emenim... o sin au... ronos no... ndiciones... el Inego... precio. La... ta a evi... ones entre... y los que... ha procu... ensegui... o como... no ceja... n la últi... a campaña... irado, me... llamar la... no es lici... ctecivivi... alarma a

Sucesos del día CASTELLÓN. Por blasfemo La policía ha denunciado al vecino de esta capital Luis Gabriel Lombart, por blasfemo. Por maltratar También ha sido denunciado al Juzgado Vicente Abril, por maltratar de obra al niño José Marco. En la Audiencia El juicio del lunes El próximo lunes se verá en la Audiencia la causa seguida contra Calasilla, Tomás Barrera, del Juzgado de Lucena. Defenderá al procesado el señor Orells y como procurador asistirá el señor Bellver. Día Civil y Religioso NACIMIENTOS Juan Conili Ramos, P. Cruces 8. María Gómez Ruiz, Canalejas 27 (Grao). Francisca Sanchis Sanahuja, Polvorosa 42. María del Carmen y María Sanchis Fabregat Segarra, González Cervera, 143. DEFUNCIONES Francisco Pérez de Lucía Campor, 50 años, C. Vives, 21. Vicente Claramonte Torres, 8 días, Bellver 40. Teresa Valls Salvador, 92 años, Nuñez Arce, 3. Andrés Gimeno Michavila, 35 años, Ruiz Zorrilla 25. Vicente Benaboy Ramos, 29 años, San Roque 133. Teresa Sos Zaragoza, 55 años, Anillo Gimeno 21. José Ariño Peña, 72 años, Hospital. Dolores Dols Pallarés, 27 años, San Roque, 48. Bautista Cervera Mariá, 2 meses, Canalejas (Grao). Vicente Marco Expósito, 59 años, Gobernador, 25. D. La Saltillo Terán, 5 días, Beneficencia. MATRIMONIOS Santoral. SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Eugenio, Eladio y Maximiliano Sts. Luciano Obro, Severiano Obros y Sta. Gaudola. Cuitos. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Trinidad.

Actualmente activos de... principal. drán en este, el estre... zazueta del... nor de los... España. e de la com... funciones. 5 «Amor de... sión del ol... y naps». 930 «El Sol... los amores»

programas... contarán por... A PAZ. se anuncian... 45 tarde y... única y ex... 9) estrenán... y 4.º de la... sinerva o la... Sanz» y su... de automa... te en to... nes present... hajas ha... s automa... io. Nuevos... rio, complet... o éxito. n la simpáti... anofeta Be... rtorio y lu... sión infan... rde tonan... a Royal.

La curación científica y radical de LA HERNIA por el uso del bragador, solo puede obtenerse adoptando el nuevo aparato sin resorte previsto de la maravillosa M. Gray's composición de famoso especialista de París, 63, B.I. Sebastopol, que visita regularmente nuestra región. Con un fin humanitario, este Eminent Práctico que se compromete siempre por escrito, hará gratuitamente la aplicación de sus aparatos en las poblaciones siguientes: Id, pues, todos a BARCELONA, el jueves 12 Enero desde 9:30 mañana hasta nueve noche y el viernes 13 desde 9:30 mañana hasta seis tarde solamente. Hotel de France, Rambla Santa Mónica, 21. TORTOSA, lunes 23, Hotel la Barceloneta. VINOZ, martes 24, Hotel Europa. CASTELLÓN DE LA PLANA, miércoles 25, desde ocho mañana hasta 3:30 tarde, Hotel Suizo. SEGORIE, jueves 26, Hotel Sanjo Domingo. BARCELONA, los martes 31 Enero y miércoles 1.º de Febrero, desde 9:30 mañana hasta 9 noche y el jueves 2 desde 9:30 mañana hasta cinco tarde solamente. Hotel de France, Rambla Santa Mónica, 21. NUEVA FAJA VENTRAL Embarazada Obesidad Matiz—Relajamiento de órganos Folleto franco contra demanda Colocación Se necesita la de un practicante de Cirujía menor, que haya ejercido en pueblos sin residir médico, en uno de 500 habitantes de esta provincia, y se le entregará anualmente 2.000 pesetas por trimestres vencidos. El que desee colocarse puede personalmente adquirir noticias en esta imprenta.

La novela 5 capítulos Se anuncia de la joven que con su dulce conquistable que tanto aplausos, presenta

La novela 5 capítulos Se anuncia de la joven que con su dulce conquistable que tanto aplausos, presenta

